



Дмитрий МИРОНОВ: «Бюджет-2020 будет бездефицитным и социально ориентированным»

Президента Российской Федерации и национальных проектов, — подчеркнул губернатор Дмитрий Миронов. — Кроме того, наша важнейшая задача — увеличение доходной части бюджета, снижение

уровня государственного долга области, недопущение образования кредиторской задолженности. На 2020 год и двухлетний плановый период вновь сформирован бездефицитный бюджет, как и в прошлые годы, он будет социально ориентирован.

Основные источники доходов: налоги на прибыль, на доходы физических лиц и на имущество организаций, а также акцизы. Вместе они обеспечат почти 85 процентов всех поступлений в бюджет.

Более 45 миллиардов, а это почти 61 процент региональной казны, составят расходы на финансирование отраслей социальной сферы: образования, здравоохранения, социальной политики, культуры и массового спорта. Еще 4,4 миллиарда предполагается выделить в качестве дотаций муниципальным образованиям.

Как отметил и. о. директора департамента финансов Алексей Долгов, значительные суммы будут выделены на развитие дорожного и жилищно-коммунального хозяйств: 7,5 и 3,6 миллиарда рублей соответственно. На финансирование мероприятий национальных проектов на территории региона предусмотрено 9,5 миллиарда.

На реализацию адресной инвестиционной программы Ярославской области в 2020 году планируется направить 5,2 миллиарда рублей, в том числе за счет региональных средств — 1,8 миллиарда, федеральных — 3,4 миллиарда. Средства пойдут на строительство хирургического корпуса онкологической больницы, детских поликлиник и школ в Рыбинске и Ярославле, яслей и детских садов в ряде муниципальных образований и других объектов социальной инфраструктуры.

Проект бюджета региона на 2020 год и плановый период 2021 — 2022 годов также направлен на выполнение поручения Дмитрия Миронова о снижении уровня госдолга.

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

Ярославская область перевыполнила план по переселению граждан из аварийного фонда

Работа проводилась под контролем регионального Правительства в рамках нацпроекта «Жилье и городская среда».

Целевой показатель, установленный для региона Правительством РФ на 2019 год, — 1,28 тыс. кв. м. Уже расселено в 1,5 раза больше. Половина жилых помещений передана гражданам, остальные находятся на государственной регистрации. В текущем году на эти цели выделено 362 млн руб.

Средства Фонда содействия реформированию ЖКХ — 347 миллионов руб., предусмотрено областное и местное софинансирование. Заключены контракты на приобретение жилых помещений в многоквартирных домах и соглашения на предоставление возмещения за изымаемое жилое помещение.

Сумма доходов областного бюджета в 2020 году составит 75,1 миллиарда рублей, из которых налоговая и неналоговая части — 63,4 миллиарда, а остальные 11,7 — федеральные средства. Такие цифры были озвучены на заседании Правительства региона.

— Приоритетами при формировании областного бюджета являются выполнение всех социальных обязательств Правительства области и реализация стратегических инициатив

Ярославский опыт создания инфраструктуры по обращению с отходами отмечен как передовой в стране

Ярославль с рабочим визитом посетил генеральный директор компании «Российский экологический оператор» Денис Буцаев. Вместе с губернатором Дмитрием Мироновым он принял участие в открытии комплекса по переработке батареек. Проект реализуется в рамках соглашения, заключенного на Петербургском экономическом форуме.

— Запуск современного комплекса — это не просто инвестиции, новые рабочие места, но и очередной шаг в улучшении экологии региона, — отметил Дмитрий Миронов.

Производственная линия станет одним из первых в России объектов, полноценно перерабатывающих большие объемы химических источников тока с эффективным извлечением полезных фракций. Технические мощности предназначены для обеспечения экологически безопасной переработки опасных от-

ходов. На заводе используется оборудование российского производства. Новое предприятие может перерабатывать в смену до трех тонн батареек. Из ста килограммов получается 40 килограммов сырья, включая 15 — 30 килограммов цинка и железа.

— В России три предприятия, занимающихся утилизацией полного цикла. Ярославское — самое крупное и новое, — подчеркнул Денис Буцаев. — Ярославская область — передовой регион по внедрению опыта сбора отработанных химических источников тока.

За 2018 год в области собрано свыше 8 тонн батареек, также около 200 тысяч единиц эквивалента ртутных ламп передано на обезвреживание. В 2019 году собрано уже более трех тысяч килограммов отработанных источников тока.

Кроме того, Денис Буцаев отметил работу региона по созданию новой

экологически безопасной системы обращения с отходами. Ранее опыт области как передовой в этой сфере на заседании Госсовета оценил Президент России Владимир Путин, подчеркнув, что нарабатываемые практики можно тиражировать в других субъектах РФ.

— Ярославская область — один из самых успешных регионов с точки зрения перехода на новую форму обращения с ТКО, — подчеркнул Денис Буцаев. — Вы одними из первых подали заявки для софинансирования проектов, связанных с обработкой и утилизацией отходов. В плане перспективного развития — четыре объекта, которые будут увеличивать уровень переработки. Мы заинтересованы, чтобы здесь, в том числе с нашей поддержкой, реализовывали самые передовые технологии в сфере утилизации отходов.

В рамках создания безопасной системы обращения с ТКО в регионе уже сформирована территориальная схема с точками сбора, вывоза, обработки, утилизации и захоронения отходов, актуализирован реестр мест накопления мусора. Регоператор обслуживает 4585 контейнерных площадок, внедряется система раздельного сбора отходов. Полностью заменен контейнерный парк в Ярославле,

Ростове, Некрасовском и Брейтове. Эта работа направлена на решение задач нацпроекта «Экология». Согласно ему к 2022 году все ТКО должны проходить сортировку, а долю утилизированных и обезвреженных отходов нужно увеличить до 37,9 процента.

Также во время визита Дениса Буцаева Дмитрий Миронов вручил представителям ГБУ «Центр окружающей среды» ключи от мобильных комплексов передвижной экологической лаборатории. Она предназначена для отбора проб и автоматизированного измерения состояния воды, воздуха, почв.

— Создание лаборатории мониторинга окружающей среды является важным шагом в реализации задач новой региональной экологической политики, — сказал Дмитрий Миронов. — Появление в Ярославской области мобильных экоаналитических комплексов позволит повысить эффективность экологического надзора. Экологи смогут оперативно реагировать на сигналы жителей области о возможном загрязнении окружающей среды, фиксировать превышение установленных нормативов в режиме реального времени и на основании этих данных привлекать нарушителей к ответственности.

По итогам трех кварталов в «Рейтинге-76» лидирует Тутаевский район

На заседании Правительства области рассмотрены итоги оценки деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов в рамках «Рейтинга-76» за первые три квартала 2019 года. Лидирующую позицию сохраняет Тутаевский район. В пятерку лучших также вошли Гаврилов-Ямский, Угличский, Ярославский и Рыбинский районы.

— Прошедшие девять месяцев — это тот период, когда уже виден определенный результат работы муниципальных образований, — отметил глава региона Дмитрий Миронов. — Есть районы, которые в течение года неоднократно занимали места в пятерке лидеров. Среди них — Гаврилов-Ямский, Рыбинский, Тутаевский, Угличский. Напомню, что по итогам годового рейтинга в декабре определяются лучшие территории по ключевым показателям социально-экономического развития, и между победителями будут распределены гранты.

Заместитель председателя Правительства области Екатерина Троицкая доложила, что в настоящее время первое

место в секторе «Экономика» — у Ярославского района, в секторах «Инфраструктура» и «Муниципальное управление» лидирует Гаврилов-Ямский район, в «Социальном развитии» и «Безопасности» — Тутаевский район. В разделе «Сельское хозяйство» все муниципальные образования опережает Любимский район.

— При формировании годового рейтинга будут учтены и такие важные показатели, как стратегическое планирование, наличие у города или района паспорта готовности к отопительному периоду и деятельность органов МСУ по поддержке социально ориентированных некоммерческих организаций, — добавила Екатерина Троицкая.

По итогам прошлого года гранты в размере от пяти до двадцати миллионов рублей получили шесть муниципальных образований. Средства направлены на ремонт, реконструкцию и модернизацию объектов социальной сферы, а также на газификацию, ЖКХ, благоустройство территорий, ремонт дорог в городских и сельских поселениях.

